

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад №40 комбинированного вида»

Консультация для родителей
на Тему:
"Как знакомить детей с правилами дорожного движения"

составила
Чурилова И. Н.

г. Петропавловск-Камчатский 2020г

"Как знакомить детей с правилами дорожного движения"



С детских лет ребенок видит вокруг себя огромное количество машин, дорожных знаков, светофоров, разглядывая это все как игрушки. Когда появится зеленый человечек - надо идти, говорит мама своему малышу, а красный человечек говорит нам - стой.

Чаще всего именно эта фраза и означает объяснения дошкольнику, как надо вести себя на дороге. Но количество машин не только в нашем городе увеличивается ежедневно. Количество аварий с участием детей неизменно растет. Именно поэтому вопрос ознакомления дошкольников с

правилами дорожного движения сегодня стоит особо остро.

С какого же возраста и кто должен обучать этому малыша? Именно эти вопросы задают себе молодые родители.

При обучении детей в дошкольных образовательных учреждениях преподаванием занимаются педагоги, используя различные методические материалы: картины, плакаты, презентации, методическую литературу и т.д. Самым любимым видом обучения для дошкольников является конечно игра. Превращая полезные уроки в игру, не навязчиво формируются навыки и представления о правилах дорожного движения.

Все чаще в современных детских садах устанавливается специальное оборудование, которое представляет собой уменьшенную копию дорог, перекрестков и т.д.

Но необходимо помнить, что первыми учителями дошкольника являются родители. Советуем начинать обучение с ненавязчивых рассказов в процессе прогулок. Идя, по дороге в детский сад обращать внимание малыша на транспорт, движущийся рядом с вами, малыш научится различать, грузовые и легковые машины, отличать и автобусы, а что же еще должен знать маленький человечек, чтобы не попасть в беду? И педагоги, и родители должны помочь малышу понять правила правильного поведения на улице, то есть сформировать у детей понятие, что они тоже являются участниками дорожного движения.

Важным будет знакомством с первыми понятиями: дорога, тротуар, проезжая часть, пешеходный переход.

Также необходимо рассказать ребятам о регулировании движения на дорогах, о сигналах светофора, о звуковых сигналах светофора (если они есть).

Переходя улицу нужно рассказывать малышу, о том где и как переходить проезжую часть, и о том где это делать ни в коем случае нельзя. Очень важным моментом является развитие представления ребенка о скоростном движении, формирование ориентировки в пространстве, знакомство с понятиями: быстро- медленно, близко- далеко, справа- слева, спереди- сзади. Важно не пугать малыша улицей, а объяснить ему и формировать навыки безопасного поведения.

Метод чтения стихов и рассказов зарекомендовал себя, как положительный. В современном мире, путем интернет исследования можно отыскать множество стихов, загадок, детских книжек, посвященных безопасности движения и использовать их в игровой форме.

Важно помнить: что самое большое влияние на формирование поведения ребенка на улице имеет соответствующее поведение всех взрослых, его окружающих. Недостаточно просто читать умные книги и рассказывать ребенку как надо делать, необходимо ежедневно своим примером показывать, как правильно и безопасно вести себя в дорожно-транспортной среде.



Пусть запомнят твердо дети
Верно поступает тот,
Кто лишь при зеленом свете
Через улицу идет!

Источники:

1. <http://mshishova.ru/stixi-pro-transport/>
<https://nati1102.jimdofree.com/%D0%BF%D0%B4%D0%B4/%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%81%D0%BF%D0%B5%D0%BA%D1%82%D1%8B/>
2. <https://nsportal.ru/detskiy-sad/raznoe/2017/11/23/metodicheskaya-razrabotka-po-pdd-vo-vtoroy-mladshey-gruppe-deti>
3. <https://www.maam.ru/detskijsad/konsultacija-dlja-roditelei-formirovanie-kultury-bezopasnogo-povedenija-u-doshkolnikov.html>